

ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Комиссии по коренизации и удмуртизации аппарата в
при Удмуртской ОБИКС'е по докладу Облаву и исполните-
лизации-колхозной системы с реализацией нац.политики.

Выслушав доклад Областного Земельного Управ-
ления, Облхлебсоюза, Обльносоли и Облихлебсою-
за о коренизации аппарата в переходе на удмурт-
ское делопроизводство ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1/Несмотря на улучшение коренизации аппарата в
Облаву до 45%, Льнополеводс.же до 35% и в подгото-
вке массовых кадров через курсы 67,4 % удмуртов, и
состава студентов сельско-хозяйственных технику-
мов 56%.

Наряду с этим имеются крупные недочеты:

а) Северянину недостаточна коренизация
аппарата Бихлебсоюза, удмурты в аппарате .3 %,
падение % удмуртов в Облихлебсоюзе с 45 до 40%,
что показывает недосконалку коренизации аппарата
в этих организациях и не принятие мер к дальнейшему
росту количества работников в националах.

б) Несмотря на ряд конкретных директив со
стороны Президиума ОБИКСа о переходе на удмуртское
делопроизводство, как между областными организа-
циями, так и горсоветами организациями до сего вре-
мени нет коренного улучшения и расширения удмурт-
ского делопроизводства во всех указанных органи-
зациях.

в) Работы кружков организованных для изучения удмуртского языка русскими работниками не дали реальных результатов и систематическое изучение в дальнейшем внедрение удмуртского языка среди работников во всех организациях не поставлено, а наоборот за последнее время существование кружков прекратили свою работу.

г) Со стороны Облзу и колхозно-кооперативной системы в целом не приняты меры по проверке исполнения на местах ерсами осуществления нац.политики как в области коренизации и удмуртизации аппарата, а также улучшения материального обезжилиания удмуртского населения /кредиты, сельскохоз.машины, семена и проч.).

Исходя из указанных недочетов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1/Предупредить Облзу, Минлессель и Колхозное в слабом пределении коренизации аппарата, предложить таковым улучшить работу по коренизации. К 1-му Сентября с/г., как в Облзу, так и в колхозно-кооперативной системе иметь не ниже 50% удмуртов технических работников в аппарате и не ниже 50% ответственных работников в специалистах в этом числе.

.//Немедленно улучшить работу по постановке удмуртского делопроизводства во всех организациях к 1 Августа сего года добиться осуществления удмуртского делопроизводства во всех секторах и отдалах, при чем 80% исходящих директив в ерсии должны быть на удмуртском языке.

3/Предложить Облагу и всем колхозно-коопративным системам наладить дело проверки исполнения по проведению нац.политики по всем вензелям на местах органами, особо отмечив внимание на направление кре-дите в сельско-хозяйственных машинах, инвентаря, минеральных удобрений, семян и проч..

Облагу и Облколхозсовету особо провести проверку нескольких агрессов с преобладанием удмуртским населе-нием о степени обслуживания ружеводство и удмурт-ских колхозов Бросколхозсвязями в части улучшения организации труда, постановки учета, культурно-образо-вой работы, борьбы с кулацким киевцем и организации удмуртских колхозников на борьбу с таковыми.

4/Учитывая рост коллективизации среди удмурт-ских бедняцко-середняцких масс предложить Облагу совместно с Облколхозсвязью обеспечить систематиче-ский выпуск брошюр и книг на удмуртском языке по специальным вопросам колхозного движения и сельского хозяйства. Войти с ходатайством пред Президиумом СВИКа о выпуске ежемесячного бюллетеня по вопро-сам коллективизации и развития сельского хозяйства Удмуртской Автономной Области и о выпуске ЗиК кол-хозных межересных газет - I в ливноводном районе, I пригородном-молочном районе и I в животноводческо-картофельном районе.

Предложить редакциям областных газет улучшить освещение работ удмуртских колхозов путем помещении в газетах наряду со статьями foto=сюжетов в ударных и лучших удмуртских колхозах, отдельных ударниках колхозников и колхозниц из удмуртов.-

Заслушано 9/VII -31г.

Архивы Удмуртии

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Национальной комиссии по докладу Облзая и Косперативно-
колхозной системы о реализации нацполитики.

Заслушав доклад Областного Земельного Управления, Облколхозсомса, Обльносомса и Обльвхлебсомса о выполнении директив Ц.К., ОК и Общеполкома, Национальная комиссия констатирует:

Некоторое улучшение коренизации аппарата Колхозсомса: с 33% в Октябре 1930 г. до 46,6% к Июлю 1931 г. В том числе:

Ответственных работников с 44,4% до 53,3%

Специалистов с 40% до 44,4%

Технических работников с 16,6% до 28,5%

Льнисомса с 35% до 50%, из них:

Ответственных работников с 26% до 54%

специалистов с 25% до 40%

В технич. аппарате снижение с 50% до 45%.

2/ Стабильное положение аппарата Облзая и Облколхозсомса
составлено:

Облзая - с 36,6% до 37,7%, из них:

Ответственных работников с 41,4% до 41,4%

Специалистов / снижение / 34,7% 38,5%

Технич. аппарат / снижение / 80% 66,6%.

Обльвхлебсомса с 33% до 23%, из них:

Ответственных работников 18% - 12,5%

специалистов 12,5% - 25%

Техническ. аппарат 30% - 36%.

3/ Несмотря на ряд конкретных директив о переходе на удмурт-
ское деревенское производство, как областными организациями, так и ярос-
лавскими, до сего времени не сделано коренного улучшения и расширения

удмуртского делопроизводства во всех указанных организациях, а
Авиносома, Облзу и Нивбюз допустили снижение % удмуртов техни-
ческого аппарата, что не способствовало переходу на удмурт-дело-
производство.

4/ Изучение и дальнейшее внедрение удмуртского языка среди работников /как удмуртов, так и неудмуртов/ всех названных организаций поставлено совершение неудовлетворительца.

6/ Со стороны Области с/х. кооперативной системы и местами не принято мер по проверке выполнения директив по осуществлению нац. политики как в отношении коренизации и удмуртизации аштар-тов, так и в отношении улучшения материального /кредита, с/х. машин, семена и проч./ обслуживания удмуртских колхозов.

6/ Недостаточно широка развернута работа по подготовке национальных кадров по всех с/х. кооперативной системе.

Исходя из указанных недостатков Национальная комиссия постановляет:

1/ Цоклад Облкодхозсома, за наподготвленностью и неимением материалов по новой сети и колхозах в нац. разрезе, считать недостаточным и предложить полный исчерпывающий доклад по своей системе, представить на очередное заседание комиссии 4/IX.

2) Предупредить Область и Ставропольский край в слабом проведении постановлений ЦК, СК и Облика по коренизации аппаратов и переводе делопроизводства на ульяновский язык.

3/ Предложить Облаzu и всей колхозно-кооперативной системе обратить самое серьезное внимание вопросам коренизации аппарата и удмурт-делопроизводства с тем, чтобы к 1-му Января 1932 г. довести общий % удмуртов в аппаратах до 60%, обеспечив полный переход на удмуртское делопроизводство в установленный срок.

Обязать руководителей учреждений под персональную их
ответственность наладить с 20-го Августа работу кружков по изу-
чению удмуртского языка.

Предложить всем организациям с/х. кооперативной системы в трехдневный срок пересмотреть и уточнить архивные планы по коренизации и удмурт. делопроизводству, обеспечив выполнение таковых определенными сроками и персональной ответственностью по отделам и секторам.

6/ Не позднее 1-го Сентября с/г. заслушать специальные доклады проводимых и намеченных к проведению мероприятий по обеспечению системы нац. кадрами.

7/ Предложить Облизу всей с/х. кооперативной системе наладить дело проверки выполнения решений по проведению на-ч. политики по всем звеньям на местах ежесами, особо обратив внимание на направление кредитов, с/х. машин, семян и проч. в национальном разрезе.

8/ Учитывая рост коллективизации среди удмуртских бедняко-середняцких масс предложить Облизу совместно Колхозсомом обеспечить систематический выпуск брошюр и книг на удмуртском языке по специальным вопросам колхозного движения и сельского хозяйства.